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[bookmark: _GoBack]Тема: «Гласные-прекрасные»
Цель: развитие фонематического восприятия и подготовка к обучению грамоте.
Задачи:
1.Систематизировать знания детей о гласных звуках [а, у, и, о, ы];
2.Развивать фонематическое восприятие и слух;
3.Закреплять умение выделять заданный гласный звук из слов и определять его место в слове;
4.Развивать зрительно-моторную координацию, внимание, логическое мышление, память;
5.Закреплять умение соотносить звук и букву;
6.Формировать умение делить слова на слоги разными способами, а также с помощью правила: «Сколько в слове гласных, столько и слогов»;
7.Обогащать словарный запас;
8.Воспитывать умение работать в коллективе.
Оборудование: предметные картинки на гласные звуки (апельсин, линейки, утка, осень, столы), аудиозапись песни-разминки на гласные звуки, цветные карандаши, «звуковые дорожки» Е.Круогла и Е.Балдиной, лицо с разными эмоциями, разрезные гласные буквы, мешочек, красные квадраты, заготовленные индивидуальные листы с картинками (кот, письмо, кит), игровое поле с цветными кругами, предметные картинки на слоги МА- (молоток, малина, машина), ПИ- (пирог, пижама, пила), БУ- (бусы, будильник, буквы), КО- (кони, кофта, косы), ШИ- (шина, шишка, шиповник)
Ход занятия:
Организационный момент.
Логопед приглашает детей подойти к доске.
 -Возьмите картинки по очереди и назовите первый звук в слове или последний ( апельсин, линейки, утка, осень, столы). Прикрепите картинки на доску. 
-Хотите отправиться в гости? А как вы думаете, к кому мы сегодня пойдём?
Звуки тянутся, поют
Без преград они живут
Цветом они красные
Эти звуки……(гласные)
-Конечно, я предлагаю вам отправиться в гости к гласным звукам и буквам. Мы с вами уже определили, какой первый и последний звук в словах. Давайте подберём соответствующую букву. Посмотрите, какие буквы у меня есть (дети пытаются выложить буквы, не получается).
[image: C:\Users\Admin\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.Word\IMG_3702.jpg]-Ребята, что-то случилось с нашими буквами? Надо им помочь найти вторую половинку. Для этого необходимо выполнить задания. Как только мы справимся, то получим часть буквы. Присаживайтесь на свои места.
1. Игра «Звуковые дорожки» - расколдуй звуки.
-Помогите мне расколдовать звуки.  Что это за звук?
По шире рот открой, не ленись и громко пой. (А) (произнесите звук как будто вы плачете) – логопед показывает лицо ребенка с эмоцией плача.
Надул капризно губки и вытянул как трубки. (У) (произнесите звук как будто вы грустите) - логопед показывает лицо ребенка с эмоцией грусти.
Округлил свои он губы, приоткрыл немного зубы. (О) (произнесите звук как будто боль испытываете) - логопед показывает лицо ребенка с эмоцией боли.
Улыбнулись губки, показали зубки. (И) (произнесите звук как будто вы радуетесь) - логопед показывает лицо ребенка с эмоцией радости.
[image: D:\Фото-работа\моя документация\фото в кабинете\Новая папка (3)\IMG_3688.JPG]Губки улыбаются, а шея напрягается, язычок наш убегает от зубов подальше в ротик,
Спинку горкой выгибает, как сердитый котик. ( Ы) (произнесите звук как будто вы злитесь) - логопед показывает лицо ребенка с эмоцией злости.
-Молодцы! Гласные звуки можно петь и тянуть? Пропойте звуковые дорожки, только будьте внимательны (пособие Е.Круогла и Е.Балдиной).
-Справились с заданием, а вот и часть буквы. К какой половинке она подходит, помогите найти (дети составляют гласную букву из половинок, которые у них есть).
[image: C:\Users\Admin\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.Word\IMG_3703.jpg]2. Игра « Внимательные ушки»
-Продолжаем дальше. Произносить гласные звуки вы умеете хорошо. А вот услышать их среди других звуков сможете? (игровое поле с цветными кругами)
-Встаньте около красных кружочков. Если услышите гласный звук, то переходите на красный кружок, если не гласный, то остаетесь на месте ( логопед произносит ряд звуков, а ребята выполняют задачу: а-у-м-в-и-о-о-а-р-с-у-ы-а……..).
-Прекрасно! А вот и еще одна часть буквы. Помогите найти ее половинку.
(дети находят подходящую половинку гласной буквы)
3. Игра « Отгадай слово»
-Продолжаем, ребята!  А может ли получиться слово, если в нем не будет гласных звуков? Нет, конечно. Гласные помогают в образовании слогов и слов. У вас на столах набор картинок. Ваша задача отгадать слово, которое начинается с определенного слога. Готовы? 
- (М)-(А)-получается (МА)- найдите картинку, название которой начинается на слог (МА).
-(П)-(И)-получается (ПИ)-найдите картинку, название которой начинается на слог (ПИ).
-(Б)-(У)-получается (БУ)-найдите картинку, название которой начинается на слог (БУ).
[image: D:\Фото-работа\моя документация\фото в кабинете\Новая папка (3)\IMG_E3723.JPG]-(К)-(О)-получается (КО)-найдите картинку, название которой начинается на слог (КО).
-(Ш)-(Ы)-получается (ШИ)-найдите картинку, название которой начинается на слог (ШИ).
-Молодцы, расколдовали слова! А вот и еще часть буквы, к чему же она подходит? (дети ищут вторую половинку буквы и соединяют ее)
4. Разминка. 
-Ребята, давайте немного отдохнем и выполним разминку (включается запись, выполняем движения за педагогом)
-У-у-у, гудит пароход, (движения руками перед собой)
-У-у-у, по морю плывет, (движения руками как пловцы)
-А-а-а, ребят всех зовет, (машут руками)
-А-а-а, в далекий поход, (ладонь около лба)
-У-у-у, на море волна, (волнообразные движения руками)
-У-у-у, держись, детвора, ( шагаем на месте)
-А-а-а, нам шторм нипочем, (руки скрещены перед грудью)
-А-а-а, мы вместе плывем (движения руками как пловцы).
5. Игра «Найди место картинке»
-Ребята, нам надо продолжать. Следующее задание такое. Перед вами на доске квадраты. Необходимо их заполнить картинками в той последовательности, как я назову.
[image: D:\Фото-работа\моя документация\фото в кабинете\Новая папка (3)\IMG_E3713.JPG]-Положите в первый квадрат картинку, название которой начинается на гласный звук (У) – Улитка.
-Во второй квадрат положите картинку, в названии которой слышатся 3 звука (И) – телевизор - [т*ил*ив*изар]
-В третий квадрат положите картинку, в названии которой звук (Ы) слышится в середине слова – сыр.
-В четвертый квадрат положите картинку, в названии которой слышатся звуки (А и О) – замок.
-В пятый квадрат положите картинку, в названии которой звук (О) слышится в конце слова – гнездо.
-Ура, вы справились! Получаем еще одну часть буквы. К какой букве подходит? (дети ищут вторую половинку буквы)
6. Пальчиковая гимнастика.
Звуки голоса польются. 
Их читаем, как поем.
Звуки гласными зовутся, 
В каждом слове их найдем.
А, О, У, И, Ы – гласные пропели мы.
Дети выполняют движения по тексту.
7. Игра «Играем в прятки»
-Ребята, гласные звуки спрятались в названии картинок. Какой гласный звук слышится в каждом слове? Раскрасьте соответствующую букву под картинкой. Каким цветом будете раскрашивать? (красным)
[image: D:\Фото-работа\моя документация\фото в кабинете\Новая папка (3)\IMG_E3696.JPG]Дети раскрашивают буквы под картинками ( кот, письмо, кит).
-Давайте вспомним правило: сколько в слове гласных, столько и слогов, это знает каждый из учеников.
Определите количество слогов в названии вашей картинке (дети рисуют столько черточек, сколько слогов в слове).
-Молодцы, справились, получаем еще одну часть буквы. 
-Ребята, какие мы с вами молодцы, буквы расколдовали, со всеми заданиями справились. Путешествие наше подошло к концу.
8. Итог.
-Ребята, понравилось ли вам сегодня путешествие в страну гласных звуков? У меня есть смайлики с разными эмоциями. Если вам на занятии было легко и вы без труда со всем справлялись, то возьмите смайлик с улыбкой. Если у вас были трудности, то возьмите задумчивый смайлик. Покажите, какие смайлики вы взяли?
-Наше путешествие подошло к завершению, спасибо вам за работу сегодня!
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